



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
20 февраля 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре изъяли партию незаконно выловленного осетра

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке стартовала военно-спортивная игра «Победа»
- Дудинцев приглашают на встречу с Сергеем Гармашем
- В Дудинке определили лучших стрелков
- «Снеговики» – обладатели «Ледяной шайбы»

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Депутаты Норильского Горсовета приняли ряд поправок в местные нормативные акты

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Акционеры "Норникеля" спорят из-за намерения Абрамовича продать свою долю

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- На поддержку народов Севера выделяют почти 89 миллионов рублей
- Финансирование краевой программы по развитию физической культуры и спорта увеличилось на 255 миллионов рублей
- В Красноярском крае выросли зарплаты.

6. СМИ о России:

- Сопредседатель штаба Путина назвал дату послания Федеральному собранию
- Патрушев: хакеры вывели из строя более полумиллиона российских компьютеров в 2017 году
- Половина россиян не ждет изменений в экономике по сравнению с 2017 г – исследование
- Минтруд предлагает с 1 апреля проиндексировать социальные пенсии на 2,9%
- В России стали хуже платить за коммунальные услуги - Верховный суд
- Трудовые ресурсы в РФ заметно сокращаются.

7. Разное:

- Письмо к Сталину. От либеральной общественности России...

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре изъяли партию незаконно выловленного осетра

Сотрудники полиции на Таймыре во время рейда изъяли партию незаконно выловленного осетра. 12 замороженных туш сибирского осетра были обнаружены в санях в районе поселка Носок, сообщает пресс-служба ГУ МВД России по Красноярскому краю.

Браконьером оказался 46-летний местный житель. Сумма ущерба оценивается в 100 тысяч рублей. В отношении мужчины возбуждено уголовное дело по статье «Незаконные добыча и оборот особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов, принадлежащих к видам, занесенным в Красную книгу Российской Федерации и охраняемым международными договорами Российской Федерации» ч. 1 ст. 258.1 УК РФ. Ему грозит до 3 лет лишения свободы.

Сибирский осетр внесен в перечень особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов.

1-line.info

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке стартовала военно-спортивная игра «Победа»

Её муниципальный этап начался с соревнований по плаванию. Торжественное открытие комплекса просветительно-соревновательных мероприятий состоялось в Доме физкультуры 19 февраля.

Команды-участники игры из шести дудинских школ строевым шагом прошли по спортивному залу МАУ «ДСК», продемонстрировав стройность рядов и четкость выполнения требований командиров своих подразделений. Ребятам приветствовали руководители органов власти города и района, воины-интернационалисты, представители полиции, МЧС, Пограничной комендатуры, директора школ и учреждений дополнительного образования. Обращаясь к участникам военно-спортивной игры «Победа» Глава города Дудинки Юрий отметил, что в самом её названии указана цель, к которой следует стремиться истинным патриотам своей страны, настоящим защитникам Отечества. «Я уверен, что все участники этой игры инициативные, физически сильные, смелые и выносливые, подготовленные к преодолению трудностей молодые люди. Желаю вам достойно пройти все этапы состязаний. И пусть победит сильнейший!», – отметил Юрий Гурин.

Ведущие торжества напомнили собравшимся об исторических датах текущего года – 75-летию Сталинградской битвы и годовщине освобождения Ленинграда от блокады. Память погибших защитников Отечества почтили минутой молчания. Юнармейцы вручили цветы и подарки воинам – участникам боевых действий в Афганистане. Завершилась церемония открытия «Победы» представлением членов судейской коллегии, которые будут оценивать военное и спортивное мастерство участников игры...

Дудинцев приглашают на встречу с Сергеем Гармашем

26 февраля в 19:00 на сцене кинодосугового центра «Арктика» пройдет творческий вечер с актером театра и кино, народным артистом России, лауреатом Театральной премии «Чайка», кинопремии «Ника», премий «Золотой овен» и «Золотой орёл» Сергеем Гармашем. Программа «Всякому безобразию есть свое приличие!» – смесь моноспектакля и творческой встречи. Актер расскажет о своей жизни, о работе с корифеями театра и молодыми коллегами, перемежая истории рассказами А. П. Чехова.

В Дудинке определили лучших стрелков

С 15 по 17 февраля в тире дудинской школы № 7 прошло первенство города Дудинки по стрельбе из пневматической винтовки в зачет спартакиады трудовых коллективов. Всего в состязаниях участвовали 17 команд: десять мужских и семь женских.

В мужской лиге первое место заняла команда «Портовик», второе у «Администрации», третий результат показала команда «Образование». У женщин первое место, так же, как и у мужчин

заняла команда «Портовик», а второе и третье у «Дошкольников» и «Здравоохранения» соответственно.

В личном первенстве первое место жюри присудило представителю команды «Портовик» Сергею Агарину, второй результат у сотрудника администрации Вадима Жигульского, третий – у Александра Скакуна из команды «Локомотив». В соревнованиях среди женщин Надежда Степанова из команды «Портовик» «настреляла» очков на первое место, второе заняла Татьяна Седнева из команды «Дошкольник», Галина Голубева от «Здравоохранения» – стала третьей.

«Снеговики» – обладатели «Ледяной шайбы»

17 февраля на Набережной площади Дудинки прошел IV открытый городской турнир «Ледяная шайба». В этом году организаторы изменили формат мероприятия и вместо традиционной игры в настольный хоккей провели состязание на специально подготовленной площадке напротив Дома культуры. Особенностью внешнего вида участников соревнований стали валенки. Каждый игрок хоккейной команды был обут в один валенок. Вместо шайбы, соревнующиеся «гоняли по полю» автомобильную камеру, упакованную в матерчатый чехол на молнии.

В развлекательном мероприятии с элементами спорта приняли участие 5 команд различного возраста: воспитанники МАУ «Дудинский спортивный комплекс», семейная команда «Frie s Fameli» и три сборные трудовых коллективов – «Снеговики», «Север» и «Кама». За ходом каждой игры наблюдали судьи. Спортсменов активно поддерживали болельщики.

В результате напряженной борьбы победителем турнира и обладателем главного приза стала команда «Снеговики». Её участники получили от организаторов эксклюзивный кубок и памятный подарок. Все участники соревнований были поощрены дипломами и призами.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Депутаты Норильского Горсовета приняли ряд поправок в местные нормативные акты

На 4 сессии Норильского Горсовета депутаты приняли ряд поправок в местные нормативные акты, сообщили в пресс-службе администрации города. Большинство изменений потребовалось вносить для приведения муниципальных положений в соответствие с изменившимися федеральными и краевыми законами.

Так, в положения, касающиеся оформления жилых помещений по всем видам найма, внесены поправки, которые вернули обязанность граждан самостоятельно предоставлять свидетельства о рождении и заключении/расторжении брака. Предполагалось, что с 1 января эти документы будут запрашивать специалисты управления жилищного фонда в рамках межведомственного взаимодействия. Однако ввиду вновь изменившегося федерального закона данная обязанность возникает у Управления только с 1 января 2021 года. До этого момента граждане при оформлении документов на получение жилого помещения по найму должны указанные документы предоставлять самостоятельно.

Помимо этого, депутаты внесли некоторые изменения в правила землепользования и застройки муниципального образования город Норильск. В частности, в границы зон застройки среднеэтажными жилыми домами в районе Ленинского пр., 37, ул. Нансена, 52 и ул. Озерная, 15-а включены зоны зеленых насаждений – это позволит на законном основании благоустраивать указанные территории, создавая там зоны отдыха и скверы. В границы зоны обороны и безопасности в районе базы Урванцева была включена зона коммунально-складских объектов. Это позволит привести земельный участок в соответствие с фактическим использованием (складские помещения, в том числе и находящиеся в собственности у граждан, уже расположены на данном земельном участке).

«Таймырский Телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Акционеры "Норникеля" спорят из-за намерения Абрамовича продать свою долю. Эксперты видят два наиболее вероятных исхода: партнеры либо сохраняют статус-кво, либо один из них полностью лишится своего пакета

Акционеры ГК "Норильский никель" - "Интеррос" Владимира Потанина и "Русал" Олега Дерипаски - после пяти лет мирной жизни начали очередной виток конфликта. На этот раз партнеры спорят из-за намерения третьей стороны - Романа Абрамовича - продать свои акции в ГК.

Опрошенные ТАСС эксперты видят два наиболее вероятных исхода: партнеры либо сохраняют статус-кво, либо один из них полностью лишится своего пакета. Аналитики отмечают, что "Русалу" будет трудно выкупить весь пакет из-за долговых обязательств компании, но и усиление позиций "Интерроса" его не устраивает.

Как стало известно 16 февраля, структура Абрамовича - Crispian Investments, с 2012 года выступавшая в роли третьей, примирительной стороны в старом конфликте двух основных акционеров (Потанина и Дерипаски), хочет продать свою долю в "Норникеле" (4,95%). Такая возможность у Crispian появилась в связи с тем, что истек срок соглашения между Потаниным и Дерипаской.

Crispian появилась в составе акционеров ГК пять лет назад, когда в многолетнем конфликте между Дерипаской (27,8% в "Норникеле") и Потаниным (30,4%) Абрамович выступил миротворцем. После длительных споров об эффективности управления и размере дивидендов, акционеры, наконец, заключили новое соглашение, и каждый передал структуре Абрамовича, которая выступила гарантом сохранения спокойствия, несколько процентов акций.

ТАСС

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

На поддержку народов Севера выделяют почти 89 миллионов рублей

На заседании комитета Законодательного Собрания Красноярского края по делам Севера и коренных малочисленных народов под председательством Анатолия Амосова депутаты рассмотрели проект корректировки краевого бюджета на 2018 год и плановый период 2019—2020 годов.

Недавно приняты три краевых закона, совершенствующих меры поддержки коренных народов Севера. Изменения, вносимые в бюджет, предусматривают средства на их исполнение.

Законопроект уже рассмотрен во всех профильных комитетах, потому докладчик — первый заместитель министра финансов Ирина Пастухова рассказала депутатам лишь об основных изменениях, которые планируется внести. Более подробной была ее информация о корректировке расходной части бюджета по профилю комитета.

Ирина Пастухова сообщила, что расходы на выполнение краевой государственной программы «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов» планируется увеличить в 2018 году почти на 89 млн рублей.

Из этой суммы почти на 7 млн рублей возрастут субвенции бюджету Туруханского района, в том числе на предоставление ежемесячных социальных выплат промысловикам из числа коренных малочисленных народов и на предоставление им единовременной выплаты для подготовки к промысловому сезону.

На 73,7 млн рублей вырастет субвенция бюджету Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района. Средства будут направлены на компенсационные выплаты оленеводам и промысловикам, постоянно проживающим на промысловых точках и в факториях; на выплаты, связанные с отстрелом волков; на дополнительные стипендии студентам из числа коренных малочисленных народов Севера.

На 8,2 млн рублей будет увеличены субвенции Эвенкийскому муниципальному району, в том числе на выплаты единовременного пособия для подготовки к промысловому сезону; на дополнительные стипендии студентам; на выплаты, связанные с отстрелом волков.

Кроме того, сообщила Ирина Пастухова, в законопроект о корректировке бюджета внесена поправка в размере 22 млн рублей, которая предусматривает оплату проезда студентов, оплату санаторно-курортного лечения лицам из числа КМНС, выделение угля для кочующих оленеводов Таймыра. Дополнительные меры поддержки получают и жители Эвенкии: оленеводы — в виде предоставления снегоходов и других товарно-материальных ценностей, а все представители КМНС — компенсацию затрат, связанных с выделением земельных участков под строительство дома. Увеличится и размер компенсационных выплат для тех, кто ведет традиционную хозяйственную деятельность.

В обсуждении законопроекта приняли участие Валерий Вэнго, Николай Фокин, Валерий Фарукшин, Уполномоченный по правам коренных малочисленных народов края Семен Пальчин. Депутатов интересовали вопросы обеспечения транспортной доступности Таймыра и Эвенкии, выделения необходимых для этого средств.

В итоге комитет поддержал законопроект о корректировке бюджета.

Парламентарии также обсудили документ, которым планируется внести изменения в отдельные законы края в сфере социальной поддержки и сохранения традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Севера. Изменения в основном носят технический характер.

Так, документом предлагается внести изменения в Закона края «О социальной поддержке граждан, проживающих в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе». Речь идет о передаче правительству края полномочий по утверждению перечня лекарств и медицинских изделий, содержащихся в медицинских аптечках, предоставляемых оленеводам. Ранее содержимое аптечек утверждало управление здравоохранения администрации района. После оптимизации краевой системы здравоохранения на уровне района не осталось специалистов с профильным медицинским образованием. Поэтому и возникла необходимость передать полномочия на уровень края.

Депутаты рекомендовали законопроект к рассмотрению на сессии в первом чтении.

1-line.info

Финансирование краевой программы по развитию физической культуры и спорта увеличилось на 255 миллионов рублей

На заседании Правительства региона под руководством и.о. премьер-министра края Виктора Томенко внесли изменения в региональную программу развития физической культуры и спорта. Финансирование программы в соответствии с законом о бюджете на 2018-2020 годы увеличилось на 255,7 млн рублей.

В 2018 году расходы на спортивную отрасль увеличатся на 135,7 млн рублей. На устройство плоскостных спортивных сооружений в сельской местности предусмотрено 40 млн рублей, еще столько же планируется выделить на создание новых и поддержку действующих спортивных клубов по месту жительства. Отметим, что в прошлом году за счет двух краевых субсидий было построено восемь новых плоскостных спортивных сооружений в селах и поселках края, а 40 клубов по месту жительства смогли приобрести инвентарь и оборудование.

Муниципальным образованиям дополнительно выделено 6,3 млн рублей для приобретения транспорта, специализированного спортивного оборудования, инвентаря и экипировки для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов. Ветераны спорта края получили 5 млн рублей для организации участия в межрегиональных, всероссийских и международных спортивных соревнованиях.

Для подготовки спортсменов региона к Зимней универсиаде-2019 выделено 19,7 млн рублей.

Продолжится масштабная реконструкция стадиона "Авангард". На устройство входной группы спорткомплекса в 2018 году выделено 24,7 млн рублей.

На 2019-2020 годы бюджет отраслевой программы увеличен на 60 млн рублей ежегодно, средства планируется выделить на создание новых и поддержку действующих спортивных клубов по месту жительства и устройство плоскостных спортивных сооружений в сельской местности.

С учетом изменений объем финансирования региональной программы по развитию физической культуры и спорта за счет средств федерального и краевого бюджетов на 2018-2020 годы составил 22,9 млрд рублей.

«Красноярский край»

В Красноярском крае выросли зарплаты. Самый большой рост замечен в высокооплачиваемых сферах. Средняя начисленная зарплата по региону составила 40 929,3 руб.

Заработные платы в Красноярском крае выросли. Об этом сообщили специалисты Красноярскстат. Отметим, речь идет о среднемесячных номинальных начисленных заработных платах (то есть вычета подоходного налога). В целом по всем отраслям рост составил 5,9%. Среднемесячная зарплата - 40 929,3 руб. Наибольший рост за год показала самая высокооплачиваемая сфера - добыча полезных ископаемых. Средняя зарплата в этом секторе составила 88 056,8 руб. Рост за год - 13,6%.

Тем временем, зарплаты у работников в традиционно самой низкооплачиваемой отрасли - деятельности гостиниц и предприятий общественного питания - выросли на 6,0% и составили в среднем 22 305,9 рублей.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Сопредседатель штаба Путина назвал дату послания Федеральному собранию

Сопредседатель избирательного штаба Владимира Путина Александр Румянцев сообщил, что оглашение послания президента Федеральному собранию состоится 1 марта. Он рассказал «РИА Новости», что Путин готовит послание как кандидат на пост президента и обещал учесть все рекомендации, которые доверенные лица собрали для него от избирателей.

Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков отказался уточнить ТАСС, утверждена ли дата выступления Путина. Он пообещал своевременно проинформировать журналистов о мероприятии.

Президент традиционно оглашает послание в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца. Послушать его приглашают всех депутатов Госдумы и членов Совета Федерации, а также членов правительства, высших судов, генерального прокурора, председателей Следственного комитета, Центризбиркома, Счетной палаты и глав основных конфессий, следует из опубликованных на сайте Кремля распоряжений Путина. В послании президент излагает видение основных направлений развития страны на ближайший год и перспективу. Путин уже 12 раз обращался с посланием к Федеральному собранию.

Ведомости

Патрушев: хакеры вывели из строя более полумиллиона российских компьютеров в 2017 году

В прошлом году три массовых хакерских атаки вывели из строя более 500 000 российских компьютеров, заявил секретарь Совета безопасности России Николай Патрушев. Атакам в прошлом году подвергались ИТ-системы МВД, «Роснефти», «Евраз» и «Интерфакса», уточнил Патрушев.

«Наличие значительного количества информационных систем остро ставит вопрос централизованного контроля за их функционированием», – передал слова Патрушева «Интерфакс». Единую систему организации и контроля работ по защите информации могут внедрить в первую очередь в Южном федеральном округе, добавил секретарь Совбеза.

Именно в этом округе произошло более 91 млн компьютерных атак, самыми опасными из которых были признаны 1737, сказал Патрушев.

Противоборство в IT-сфере переходит из демонстрации технологического превосходства в «системное массированное воздействие с заведомо деструктивными целями», указывал Патрушев в августе 2017 г. Тогда же он обращал внимание на массовые IT-атаки на госсектор. Защищенность систем госорганов снижалась из-за использования иностранных IT-технологий, заявлял Патрушев. В 2016 г. госорганы подверглись 52,5 млн компьютерных атак, что больше показателя 2015 г. в 14,4 млн таких атак, сообщал он. Атаки были выявлены и нейтрализованы, успокаивал Патрушев, а их целью было получить информацию ограниченного доступа и нарушить режим функционирования технических средств

Ведомости

Половина россиян не ждет изменений в экономике по сравнению с 2017 г - исследование

Россияне более пессимистично, чем жители Земли в среднем, смотрят на перспективы экономической ситуации в текущем году, однако и серьезного ухудшения в экономике граждане не ждут: почти половина жителей РФ считает, что с точки зрения экономики 2018 год будет таким же, как и прошлый, говорится в исследовании Международной ассоциации независимых исследовательских агентств Gallup International, которое имеется в распоряжении РИА Новости.

В ноябре-декабре 2017 года Gallup провела ежегодный опрос "Конец года" среди людей из разных стран, который посвящен итогам уходящего года. В рамках проекта было опрошено почти 54 тысячи человек в 55 странах мира. Опрос в России проводил исследовательский холдинг "Ромир", в рамках исследования было опрошено 1,5 тысячи респондентов по национальной репрезентативной выборке.

"Отвечая на вопрос "Каким, на ваш взгляд, будет 2018 год с экономической точки зрения?" чуть более четверти респондентов в мире (28%) ответили, что он будет годом экономического процветания. Это драматическое сокращение, по сравнению с ситуацией годом ранее, когда 42% населения планеты ожидали от 2017 года позитивных экономических изменений", - говорится в исследовании.

При этом, добавляется в сообщении, количество негативных оценок предыдущего года составляло 22%, тогда как в 2017 году увеличилось до 30%. Помимо этого, выросла до 36% с 31% доля тех, кто считает, что 2018 год будет таким же, как и прошлый с экономической точки зрения.

В результате глобальный индекс экономической надежды - он вычисляется как разница между позитивными и негативными ответами - по итогам опроса прошлого года стал отрицательным и составил минус 2 процентных пункта. Годом ранее он равнялся 20 процентным пунктам. "Таким образом, по итогам 2017 года доля экономических оптимистов оказалась меньше доли экономических пессимистов", - заключает Gallup.

ПРАЙМ

Минтруд предлагает с 1 апреля проиндексировать социальные пенсии на 2,9%

Министерство труда и социальной защиты РФ выступило с инициативой проиндексировать социальные пенсии в России на 2,9% с 1 апреля, следует из проекта постановления правительства РФ, размещенного сегодня на портале для публикации нормативных правовых актов.

"Индексация с 1 апреля 2018 года позволит повысить уровень пенсионного обеспечения почти 3,9 млн. пенсионеров, из которых около 3,1 млн. человек - получатели социальных пенсий", - говорится в пояснительной записке к документу. В результате, отмечается там, средний размер социальной пенсии увеличится на 255 рублей и после повышения составит 9062 рубля.

Расходы на индексацию социальных пенсий и других выплат с 1 апреля этого года на 2,9% составят 1,07 млрд рублей в месяц, или 9,6 млрд рублей до конца текущего года - за период с апреля по декабрь, говорится в записке.

Как поясняется, бюджетные ассигнования на индексацию с 1 апреля 2018 года социальных пенсий и иных сопутствующих выплат предусмотрены в законе о бюджете Пенсионного фонда на "трехлетку" исходя из прогноза о росте прожиточного минимума пенсионера (ПМП) на 4,1% . Фактический рост этого показателя составил в 2017 году 2,9% (с 8081 рубля до 8315 рубля) - ниже ожидаемого .

Рост социальных пенсий с 1 апреля на 2,9% отразится на ряде других социальных выплат и пенсий.

Так, средний размер пенсии детей-инвалидов и инвалидов с детства I группы увеличится соответственно на 378 и 382 рубля и после повышения составит 13410 и 13556 рублей. Средний размер пенсии по инвалидности призывников увеличится на 355 рублей - до 12688 рублей, средний размер пенсии по потере кормильца семьям призывников увеличится на 303 рубля - до 10746 рублей.

Пенсии ветеранов Великой Отечественной войны, согласно проекту постановления, увеличатся на 392 рубля, пенсии инвалидов военных действий - на 399 рублей. Средний размер дополнительного материального обеспечения Героям России и СССР, Героям Социалистического Труда и Героям Труда России, кавалерам ордена Трудовой Славы, кавалерам ордена Ленина и др. увеличится на 484 рубля и составит 17185 рублей.

ИА "Финмаркет"

В России стали хуже платить за коммунальные услуги - Верховный суд

Глава Верховного суда Вячеслав Лебедев констатировал в 2017 году рост числа судебных решений, связанных с взысканием платы за жилплощадь и коммунальные услуги.

"В 2017 году судами было вынесено таких решений 5,4 млн, в то время как в 2016 - 4,2 млн решений", - заявил сегодня В.Лебедев на итоговом заседании судей.

В.Лебедев призвал судей быть более внимательными при рассмотрении дел данной категории, а также учитывать разъяснения пленумов Верховного суда.

ИА "Финмаркет"

Трудовые ресурсы в РФ заметно сокращаются. В официальной статистике можно увидеть как рост, так и снижение безработицы

Численность зарегистрированных безработных в начале февраля увеличилась по сравнению с январем почти на процент. Но по сравнению с прошлым годом безработных стало почти на 15% меньше. Такие парадоксы объясняются как сезонным фактором, так и старением населения в России, из-за которого безработные формально переходят в разряд пенсионеров. Снижается не только официально зарегистрированная безработица, но и та, что определяется на основе опросов по методологии Международной организации труда (МОТ). Сегодня ищут работу около 3,9 млн россиян, тогда как год назад таковых было 4,3 млн.

Согласно данным Минтруда, в стране официально безработными числятся менее 800 тыс. человек. При этом годом ранее этот показатель составлял 915 690 человек.

Минтруд еженедельно проводит мониторинг рынка труда по уровню официально зарегистрированной безработицы.

И если в годовом выражении число официальных безработных сокращается, то в недельном – растет, впрочем, в рамках погрешности. Так, с 7 по 14 февраля 2018 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, увеличилась всего на 1%, следует из релиза министерства. При этом рост численности безработных граждан наблюдался в 73 российских регионах. Снижение же численности не обремененных работой граждан за неделю наблюдалось в Тверской, Брянской, Московской областях, Карачаево-Черкесской Республике, Республике Калмыкия и Москве, перечисляют в ведомстве.

В итоге, уровень регистрируемой безработицы в среднем по РФ составил 1% от численности экономически активного населения. Год назад показатель был формально выше – 1,2%.

Несколько иначе выглядит ситуация с показателями безработицы, которые определяются на основе опросов по методологии МОТ. В январе текущего года 5,2% экономически активного населения классифицировались как безработные, то есть около 3,9 млн человек в возрасте 15 лет и старше. Заметим, в предыдущие три месяца – декабре, ноябре и октябре прошлого года – этот показатель равнялся 5,1%, а в сентябре – 5%. В августе уровень безработицы составлял рекордно низкие 4,9%. Впрочем, многие эксперты тогда не видели в этом серьезного достижения. «Снижение безработицы в летние месяцы до минимальных значений за год традиционно и объясняется сезонными сельхозработами», – полагали они.

В то же время если смотреть в годовом измерении, то безработица действительно несколько снижается. Так, в январе 2017 года уровень безработицы составлял 5,6% по методологии МОТ, а безработными числились около 4,3 млн человек. Таким образом, за год численность безработных сократилась на 0,4 млн человек.

Примечательно, что почти настолько же снизилось и общая численность рабочей силы в стране. В частности, еще год назад их численность составляла 76,1 млн человек, сегодня – 75,8 млн человек.

Тем не менее некоторые позитивные изменения на рынке труда действительно происходят. К примеру, из данных Росстата можно сделать вывод о сокращении средней продолжительности поиска работы. В январе прошлого года на поиск нового места у мужчин в среднем уходило 7,8 месяца, а у женщин – 7,9 месяца. Сегодня ситуация выглядит чуть более оптимистично – 7,7 месяца у женщин и 7,3 месяца у мужчин.

Эксперты «НГ» также не считают ситуацию на рынке труда напряженной. «Рынок труда в России выглядит относительно спокойно. С 2017 года не произошло никаких значимых событий в российской экономике», – говорит первый вице-президент «Опоры России» Павел Сигал, полагая, что в 2018 году прорывного роста предложений на рынке труда ждать все же не стоит.

Наиболее благоприятен российский рынок труда сегодня для представителей технических специальностей, продолжают эксперты. «Спрос на разработчиков и программистов растет. Зарплаты повышаются. Помимо зарплат компании конкурируют за кандидатов максимальным соцпакетом. А те, кто не может их обеспечить, предлагают заработки на 30% выше рынка», – рассказывает эксперт по подбору персонала IT-департамента кадровой компании «Юнити» Руслан Карпов.

Лучше других в плане поиска работы ощущают себя сотрудники ресторанов, отелей и кафе, а также специалисты по продажам. А наименее уверенно на рынке чувствуют себя представители банковской сферы и занятые в добыче сырья, отмечается в исследовании HeadHunter.

Так или иначе, определенное оживление и на рынке труда, и в российской экономике все же можно разглядеть. К примеру, промышленное производство в январе в годовом выражении выросло на 2,9%. При этом сильный рост был зафиксирован в обрабатывающем секторе – на 4,7%. Добыча полезных ископаемых за тот же период увеличилась на более скромные 1,1%. На 2,5% увеличилось производство сельхозпродукции и на 1,5% пищевое производство.

В Минэкономразвития неожиданно высокие темпы роста обрабатывающей промышленности в январе, как и ее спад в четвертом квартале 2017 года, объяснили высокой волатильностью нескольких отраслей. Основной причиной разворота динамики в обработке стали те же отрасли, которые обусловили спад последних нескольких месяцев, пишет министерство. Так, выпуск по виду деятельности «Производство основных драгметаллов и прочих цветных металлов, производство ядерного топлива» увеличился на 1,8% после падения на 9,8% в декабре и 13,4% в четвертом квартале 2017 года. Рост показал и машиностроительный комплекс, в том числе благодаря улучшению показателей выпуска

прочих транспортных средств и оборудования (+13,5% по сравнению с падением на 14,5% в декабре и 3,3% в четвертом квартале).

Вопрос, в какой степени мы наблюдаем сегодня экономический рост, а в какой «чудеса статистики», остается для экономистов открытым. «Статистика несколько оптимистичнее оценивает экономический рост, чем он есть на самом деле», – считает главный экономист компании «ПФ Капитал» Евгений Надоршин.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Письмо к Сталину. От либеральной общественности России...

Сразу же оговорюсь, что это не моя статья. К сожалению не моя... Потому что она в полной мере отражает и мою точку зрения на сегодняшнюю политическую обстановку в России.

Это статья Прилепина под названием «Письмо товарищу Сталину».

Но я не мог её не опубликовать, потому что статья яркая, откровенная, точная и в ней отражена настоящая правда о сегодняшней России и ее оппозиции, её пятой колонне. Но эту статью сейчас в России не знают, её не обсуждают.

Про эту статью в России осведомлены немногие, всего лишь единицы. Если не меньше. А надо, чтобы о ней знали все в нынешней России. Ведь её актуальность в стране на сегодняшний день, перед предстоящими нынешними выборами Президента, сверх очевидна. Лично я про нее услышал от Никиты Михалкова в его «Бесогоне».

Прочитав статью, вы со мной согласитесь. Если вы только не либерал, не враг нынешней России.

Письмо товарищу Сталину

Мы поселились в твоём социализме.

Мы поделили страну созданную тобой.

Мы заработали миллионы на заводах, построенных твоими рабами и твоими учёными. Мы обанкротили возведённые тобой предприятия, и увели полученные деньги за кордон, где построили себе дворцы. Тысячи настоящих дворцов. У тебя никогда не было такой дачи.

Мы продали заложенные тобой ледоходы и атомоходы, и купили себе яхты. Это, кстати, вовсе не метафора, это факт нашей биографии.

Поэтому твоё имя зудит и чешется у нас внутри, нам хочется, чтоб тебя никогда не было.

Ты сохранил жизнь нашему роду. Если бы не ты, наших дедов и прадедов передушили бы в газовых камерах, аккуратно расставленных от Бреста до Владивостока, и наш вопрос был бы окончательно решён. Ты положил в семь слоёв русских людей, чтоб спасти жизнь нашему семени.

Когда мы говорим о себе, что мы тоже воевали, мы отдаём себе отчёт, что воевали мы только в России, с Россией, на хребте русских людей. Во Франции, в Польше, в Венгрии, в Чехословакии, в Румынии, и далее везде у нас воевать не получилось так хорошо, нас там собирали и жгли. Получилось только в России, где мы обрели спасение под твоим гадким крылом.

Мы не желаем быть благодарными тебе за свою жизнь и жизнь своего рода.

Но втайне мы знаем: если б не было тебя – не было бы нас.

Это обычный закон человеческого бытия: никто не желает быть кому-то долго благодарным. Это утомляет! Любого человека раздражает и мучит, если он кому-то обязан. Мы хотим быть всем обязанными только себе – своим талантам, своему мужеству, своему интеллекту, своей силе.

Тем более мы не любим тех, кому должны большую сумму денег, которую не в состоянии вернуть. Или не хотим вернуть.

Поэтому мы желаем обставить дело так, что мы как бы и не брали у тебя займы, а заработали сами, или нам кто-то принёс в подарок сто кг крупных купюр, или они валялись никому не нужные – да! прекрасно! валялись никому не нужными! и мы их просто подобрали — так что, отстань, отстань, не стой перед глазами, сгинь.

Чтоб избавиться от тебя, мы придумываем всё новые и новые истории в жанре альтернативной истории, в жанре мухлеза и шулерства, в жанре тупого вранья, в жанре восхитительной и подлой демагогии.

Мы говорим – и тут редкий случай, когда мы говорим почти правду – что ты не жалел и периодически истреблял русский народ. Мы традиционно увеличиваем количество жертв в десятки и даже сотни раз, но это детали. Главное, мы умалчиваем о том, что самим нам нисколько не дорог ни этот народ, ни его интеллигенция. В сегодняшнем семимильном, непрестанном исчезновении населения страны и народной аристократии, мы неустанно и самозабвенно виним – какой очаровательный парадокс! – тебя!

Это ведь не мы убили русскую деревню, русскую науку и низвели русскую интеллигенцию на уровень босяков и бастардов – это, не смейся, всё ты. Ты! Умерший 60 лет назад! А мы вообще ни при чём. Когда мы сюда пришли – всё уже сломалось и сгибло. Свои миллиарды мы заработали сами, своим трудом, на пустом месте! Клянёмся нашей мамой.

В крайнем случае, в отмирании русского этноса мы видим объективный процесс. Это ведь при тебе людей убивали, а при нас они умирают сами. Ты даже не успевал их так много убивать, как быстро они умирают сегодня по собственной воле. Объективность, не так ли?

Ещё мы уверенно говорим, что Победа состоялась вопреки тебе.

Правда, немного странно, но с тех пор в России почему-то ничего не получается вопреки. Например, она никак не становится разумной и сильной державой ни вопреки, ни даже благодаря нам и нашей созидательной деятельности. Опять парадокс, чёрт возьми.

Мы говорим, что ты сам хотел развязать войну, хотя так и не нашли ни одного документа, доказывающего это.

Мы говорим, что ты убил всех красных офицеров, и порой даже возводим убиенных тобой военспецов на пьедестал, а тех, кого ты не убил, мы ненавидим и затаптываем. Ты убил Тухачевского и Блюхера, но оставил Ворошилова и Будённого. Поэтому последние два – бездари и ублюдки. Если б случилось наоборот, и в живых оставили Тухачевского и Блюхера, то бездарями и ублюдками оказались бы они.

Как бы то ни было, мы твёрдо знаем, что ты обезглавил армию и науку. То, что при тебе мы вопреки тебе имели армию и науку, а при нас не разглядеть ни того, ни другого, не отменяет нашей уверенности.

Мы говорим, что накануне ужасной войны ты не захотел договориться с «западными демократиями», при том, что одни «западные демократии», как мы втайне знаем, сами прекрасно договаривались с Гитлером, а другие западные, а также отдельные восточные демократии исповедовали фашизм, и строили фашистские государства. Мало того, одновременно финансовые круги неземным светом осиянных Соединённых Штатов Америки вкладывали в Гитлера и его поганое будущее огромные средства.

Мы простили всё и всем, мы не простили только тебя.

Тебя ненавидели и «западные демократии», и «западные автократии», и эти самые финансовые круги, и ненавидят до сих пор, потому что помнят с кем имели когда-то дело.

Они имели дело с чем-то по всем показателям противоположным нам. Ты – иная точка отсчёта. Ты другой полюс. Ты носитель программы, которую никогда не вместит наше местечковое сознание.

Ты стоял во главе страны, победившей в самой страшной войне за всю историю человечества.

Ненависть к тебе соразмерна только твоим делам.

Ненавидят тех, кто делает. К тем, кто ничего не делает, нет никаких претензий. Что делали главы Франции, или Норвегии, или, скажем, Польши, когда началась та война, напомнить?

Они не отдавали приказ «Ни шагу назад!». Они не вводили заград-отряды, чтобы «спасти свою власть» (именно так мы, альтруисты и бессеребренники, любим говорить о тебе). Они не бросали полки и дивизии под пули и снаряды, ни заливали кровью поля во имя малой высоты. Они не заставляли работать подростков на военных заводах, они не вводили зверские санкции за опоздание на работу. Нет! Миллионы их граждан всего лишь, спокойно и

ответственно, трудились на гитлеровскую Германию. Какие к ним могут быть претензии? Претензии всего мира обращены к тебе.

При тебе были заложены основы покорения космоса – если б ты прожил чуть дольше, космический полёт случился бы при тебе – и это было бы совсем невыносимо. Представляешь? – царь, усатый цезарь, переключивший весь мир и выпустивший человека, как птенца, за пределы планеты – из своей вечно дымящей трубки!

О, если б ты прожил ещё полвека – никто б не разменял великую космическую одиссею на ай-поды и компьютерные игры.

Да, к тому же, при тебе создали атомную бомбу – что спасло мир от ядерной войны, а русские города от американских ядерных ударов, когда вместо Питера была бы тёплая и фосфорицирующая Хиросима, а вместо Киева – облачное и мирное Нагасаки. И это было бы торжеством демократии, столь дорогой нам.

Ты сделал Россию тем, чем она не была никогда – самой сильной страной на земном шаре. Ни одна империя за всю историю человечества никогда не была сильна так, как Россия при тебе.

Кому всё это может понравиться?

Мы очень стараемся и никак не сумеем растратить и пустить по ветру твоё наследство, твоё имя, заменить светлую память о твоих великих свершениях — чёрной памятью о твоих, да, реальных, и, да, чудовищных преступлениях.

Мы всем обязаны тебе. Будь ты проклят. Российская либеральная общественность.

Захар Прилепин Cont.ws

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.02.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56, 52	▲ 0, 18
EUR	69, 89	▼ 0, 01

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-28	-29	-32	-30	-25	-26	-28	-29	-30	-32	-36	-36	-33	-38
Ощущается как, °C	-40	-40	-43	-40	-36	-39	-43	-45	-37	-46	-48	-48	-43	-51
Давление, мм рт. ст.	767	767	765	765	763	761	760	759	761	762	763	763	765	767
Ветер: скорость, м/с	5	4	4	3	5	7	8	9	2	6	4	4	3	4
порывы, м/с						10	11	12	7		7			
направление	С	С-З	С-З	С	С-З	С	С-В	С-В	В	В	В	В	В	В